



## **Schriftliche Anfrage**

der Abgeordneten **Dr. Simone Strohmayr SPD**  
vom 08.05.2020

### **Wiederwahl bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen**

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Frauen und Männer wurden als Bürgermeisterin bzw. Bürgermeister bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen 2020 nicht wieder in das Amt gewählt, obwohl sie zur Wiederwahl kandidiert haben (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und Geschlecht angeben)? ..... 2
2. Wie viele Frauen und Männer wurden als Landrätin bzw. Landrat bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen 2020 nicht wieder in das Amt gewählt, obwohl sie zur Wiederwahl kandidiert haben (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und Geschlecht angeben)? ..... 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

# Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 12.06.2020

- 1. Wie viele Frauen und Männer wurden als Bürgermeisterin bzw. Bürgermeister bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen 2020 nicht wieder in das Amt gewählt, obwohl sie zur Wiederwahl kandidiert haben (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und Geschlecht angeben)?**

Von einer bayernweiten Erhebung der Anzahl der Frauen und Männer, die trotz erneuter Kandidatur nicht wieder in das Amt als erster Bürgermeister oder Oberbürgermeister gewählt wurden, wurde abgesehen, weil dies einen Abgleich der Wahlergebnisse mit den sich bewerbenden Personen bei rund 2000 Gemeinden und damit einen unverhältnismäßigen Aufwand erfordert hätte.

- 2. Wie viele Frauen und Männer wurden als Landrätin bzw. Landrat bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen 2020 nicht wieder in das Amt gewählt, obwohl sie zur Wiederwahl kandidiert haben (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und Geschlecht angeben)?**

Lediglich im Landkreis Miesbach ist der amtierende männliche Landrat bei den allgemeinen Gemeinde- und Landkreiswahlen 2020 nicht wieder in das Amt gewählt worden.